Группа №2.

Использование неотрицательности функций.

Пусть левая часть уравнения 
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 есть сумма нескольких функций
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, каждая из которых неотрицательна для любого х из области ее существования. Тогда уравнение равносильно системе уравнений
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Пример 1.
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Решение: Перепишем уравнение в виде 
[image: image5.wmf](

)

(

)

0

1

2

2

2

2

2

=

-

+

×

+

x

x

x

.

Уравнение равносильно системе уравнений
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Первое уравнение системы имеет единственное решение х=0, которое не удовлетворяет второму уравнению системы. Следовательно, а значит, и равносильное ей уравнение не имеет решений.

Ответ: нет  решений.

Пример 2.
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Решение: Уравнение равносильно системе уравнений
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Первое уравнение системы имеет единственное решение х=3, которое удовлетворяет второму уравнению системы. Следовательно, система и равносильное ей уравнение имеет единственное решение.

Ответ: 3.

Примеры для самостоятельного решения:

1) 
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2) 
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